

# ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ III-й КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

## Ликвидировать позорное отставание

Сводка на первое июня дала позорные результаты. Ни одна из МТС не закончила сева до сих пор.

Прошли уже всякие сроки сева, а Ступишинская, Некрасовская, Тяжинская МТС еще не закончили сева всех культур.

Это позорное отставание дальше нетерпимо.

Дирекции этих МТС, руководители сельских советов, первичные парторганизации, председатели колхозов и все колхозники должны напрячь все свои силы на немедленное окончание сева всех культур, с тем, чтобы после этого начать вспашку паров и подготовку к сеноуборке.

Колхозы окончившие сев и уже начавшие вспашку пара должны провести ее высококачественно и в сжатые сроки, вместе с тем, необходимо сейчас готовить инвентарь к сеноуборке, готовить кадры и готовиться к уборке хлебов.

## Семья стахановцев

В колхозе имени ЦК ВКП(б) (с.Итат) работает семья Новгородских: дед Яков 74 лет, его сын Алексей 49 лет, внук Михаил 12 лет.

Вся семья Новгородских работает честно, любят труд.

Дед Яков работает сторожем, ночью он охраняет зерно, а рано утром помогает на культстане.

Сын его Алексей прекрасно справляется с работой конюха. Миша, 12 лет, сын Алексея, придя из школы работает в поле на бороне.

Семья Новгородских-семья стахановцев. И правление колхоза должно окружить эту семью заботой и вниманием. **Остапенко.**

## Лучшие пахари

(Колхоз „Красный партизан“, Сандайна)

По стахановски работал на севе пахарь колхоза **Липатов Федор**, на одной паре лошадей давал он за смену 1,88 га, иногда выпашивал по 2,26 га. **Жирнов Иван** ежедневно в среднем выпашивал по 1,54 га. **Фадеев Дмитрий** в среднем выпашивал ежедневно по 1,28 га. **Батуев Иван** в среднем выпашивал по 1,45 га в день.

И таких колхозников немало в колхозе „Красный партизан“. Для премирования стахановцев сева правление выделило премии. **Станкин.**

## Помощь совхоза

На ликвидацию прорыва в весеннем севе в колхоз „Путь Коммунара“, Бороковского сельсовета, были направлены совхозом 204 три трактора.

Эти тракторы колхозу оказали большую помощь. За сутки два трактора вспахали 20 га и один—25 га. Качество работы хорошее. **Цеханович.**

Цена номера 6 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сталинский ПУТЬ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

№ 30 (317)

4

ИЮНЯ

1937 г.

## ОТКРЫЛАСЬ ТРЕТЬЯ ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ КРАЕВАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

1-го июня вечером, в клубе имени Сталина, открылась третья краевая партконференция. Открывая конференцию, секретарь Запсибкрайкома тов. Эйхе Р. И. произнес краткую вступительную речь. После этого тов. Эйхе огласил количество присутствующих делегатов и конференция приступила к выборам руководящих органов.

В президиум избраны: т.т. Эйхе, Грядинский, Шубриков, Миллер, Можарин, (стахановец „Сибметалл-строя“), Курганов (секретарь Сталинского горкома), Ваньин - (нач. Томской дороги), Кужелев - (секретарь Томского горкома), Ровинский - (доменщик Кузнецкого завода), Колпакова - (текстильщица Барнаульского комбината) и др., всего 25 человек.

Шумными аплодисментами встречено предложение об избрании почетного президиума. В почетный президиум избираются: тов. Сталин, тов. Молотов, тов. Каганович, тов. Ворошилов, тов. Калинин, тов. Андреев, тов. Микоян, тов. Чубарь, тов. Косиор, тов. Жданов, тов. Ежов, тов. Эйхе, тов. Димитров, тов. Тельман, тов. Хозе Диас.

Секретариат конференции избирает в количестве 7 человек, мандатную комиссию из 9 человек.

После утверждения повестки дня и регламента конференции выносит решение послать приветственные телеграммы тов. Сталину и бесстрашным участникам экспедиции на Северный полюс. На этом заседание прерывается до утра следующего дня. **Запсибтасс.**

## НА КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

2 июня краевая партийная конференция заслушала отчетный доклад секретаря Крайкома товарища Эйхе Р. И. о работе Краевого Комитета ВКП(б). На вечернем заседании приняты тексты приветствий т. Сталину и участникам

перелета на Северный полюс, заслушан отчет ревизионной комиссии.

На вечернем заседании развернулись прения по отчету Крайкома. Первым выступил секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Курганов. **Запсибтасс.**

## ФАШИСТСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В ИСПАНИИ

### На сессии Совета Лиги наций

29 мая закончилась очередная сессия Совета Лиги наций. На этой сессии основным вопросом был вопрос об иностранной интервенции в Испании.

Представитель испанского правительства Альварес дель Вайо подробно изложил факты итапо-германской интервенции в Испании. Он указал, что 70 или 80 тысяч солдат итальянской армии сражаются на стороне мятежников.

Активное участие в интервенции принимают германские войска. Италия и Германия ведут неприкрытую войну против испанского народа.

„Мы, испанцы,—закончил свою речь дель Вайо,—боремся не только за нашу национальную независимость, но так же за свободу и независимость народа, который не хочет стать жертвой тирании. Как бы ни велики и тяжелы были бы жертвы, мы будем выполнять свой долг до конца“.

Альварес дель Вайо потребовал, чтобы Лига наций решительно пресекла германо-итальянскую интервенцию в Испании. **ТАСС.**

С большой речью на сессии высупил Народный Комиссар иностранных дел СССР тов. Литвинов.

„Перед нами,—заявил т. Литвинов,—бесспорный случай насильственного ввода иностранных вооруженных сил на территорию одного из членов Лиги нации—случай агрессии в грубейшей форме“.

Тов. Литвинов обратил внимание на то обстоятельство, что борьба, которую ведут иностранные интервенты против правительства Испании, завтра может быть направлена против других государств, в которых существуют режимы, сходные с испанским республиканским режимом.

Поддержав обращение испанского правительства тов. Литвинов выразил уверенность, что: „Совет Лиги наций не только в интересах Испании, но и в интересах международной справедливости и сохранения мира, а также в интересах самой Лиги наций скажет свое веское слово и окажет испанскому народу возможную максимальную поддержку“.

## СВОДКА О ходе весеннего сева по сельсоветам Тяжинского района, на 1 июня 1937 года

Наименование сельсовета	проц. выполнения
Серебряковский	101,5
Каменский	101,0
Н-Подзорновск	96,1
Тонгульский	95,9
Чернышевский	95,2
Самсоновский	93,8
Старо-Урюпск.	91,7
Ступишинский	89,1
Некрасовский	88,9
Кубитетский	87,7
Итатский	87,5
Борисо-Глебек.	85,4
Изындаевский	85,3
Абрамовский	84,3
Камышловский	84,1
Валериановск.	83,0
Ст.-Тяжинский	80,3
Бороковский	79,7
Н-Покровский	79,0
Преображенск.	78,9
А-Анненский	78,7
М-Пичугинск.	78,0
Савдайский	77,4
Тяжинский	71,5
Б-Покровский	71,5
Ключевской	68,1
Пантелеймоп.	66,4
Воскресенский	65,5
Т-Вершинский	65,0
Прокопьевский	59,8
Итого по р-ну	82,1

## Выполнение весеннего сева по секторам:

Итатская МТС	10873	90,0
Колхозы вне МТС	5177	84,0
Ступишинская МТС	7723	83,4
Некрасовская	6416	78,4
Тяжинская	11249	76,4

## Колхозы, позорно отстающие в весеннем севе

„Звезда“ Воскресенского сельсовета—45,3 процента.

„Смычка“ Тяжинского сельсовета—69,2 проц.

„Ударник“ Ключевая 57,4 проц.

„1-е Мая“ Преображенка 65 проц.

„Смерть капитала“ Т-Вершинка 63,9 проц.

„Красный путь“ М-Пичугино 63,4 проц.

„Красные орлы“ Б-Глебка 66 проц.

Им. Сталина Прокопьево 58 проц.

Им. Чапаева Б-Покровка 59,4 проц.

„Заря“ Воскресенка 65,5 проц.

Им. Эйхе А-Анненка 69 проц.

## Радио с дрейфующей зимовки

Москва, Главное управление северного морского пути, Тасс, „Правда“, „Известия“.

Северный полюс, 29-го мая, 23 часа (радио).

29 го мая самолет „Н-171“ с Молоковым и Шевелевым летал на поиски Мазурука, но не обнаружил его.

В 20 часов, наконец, установлена двухсторонняя связь между нашими самолетами в лагере и самолетом Мазурука.

Оказалось, он весьма близко. Молоков его не мог обнаружить, так как самолет Мазурука в это время был накрыт туманом.

У Мазурука самолет в порядке, люди здоровы, льдина крепкая. До сих пор он не взлетел, так как при наличии всего шести человек только завтра закончат расчистку аэродрома.

После этого при погоде немедленно прилетит. **Отто Юльевич Шмидт.**

## Узбекистан начинает уборку ячменя

В Кашкарвинском округе (Узбекистан) началась уборка озимого ячменя.

В ближайшие дни ожидается массовая уборка ячменя. **ТАСС.**

## Бомбардировка Альмерии германскими судами

29 мая германский военный броненосец „Дейчланд“, находившийся в районе Балеарских островов, без всякого повода открыл сильный огонь по двум республиканским самолетам. После этого самолеты сбросили на корабль несколько бомб. Германские военные корабли использовали это, как повод для выступления против республиканцев.

31 мая германскими военными кораблями был бомбардирован порт Альмерия. В бомбардировке участвовал германский броненосец „Адмирал Шеер“.

Бомбардировка повлекла много жертв среди гражданского населения и причинила большие разрушения.

Германское правительство решило отправить в Испанию новые военные корабли. **ТАСС.**

Германское правительство решило отправить в Испанию новые военные корабли. **ТАСС.**

## Рекордистка колхоза „Сталь“ Преображенского сельсовета

В колхозе „Сталь“ королева сибирской породы, 5 лет, по кличке „Трактористка“ за 12 месяцев локтации в 1936 году дала 3061 литр молока при 4 проц. жирности в среднем. В 1937 году за 165 дней локтации дала 2678 литров молока при 4-х процентах жира. Наивысший удой в 1937 году 17 литров. **Отопкова.**

### ЧЕМ ВЛАДЕЛИ МОНАСТЫРИ И ПОПЫ ДО РЕВОЛЮЦИИ

Церковь всегда звала трудящихся к терпению, страданию, отказу от „земных благ“. „Блаженни нищие, яко тех есть царство небесное“, — поучало „святое“ евангелие. Сама же церковь никогда не придерживалась этой заповеди.

Документы царского правительства, церковные и монастырские архивы показывают, что православная церковь в царской России владела огромными богатствами.

До официального упразднения крепостного права в 1861 г. православная церковь была крупнейшим рабовладельцем. По ревизии 1814 г. в 50 губерниях за православной церковью числилось 910.866 душ, что вместе с семьями составляло не меньше 4½ млн. человек.

После отмены крепостного права церковь осталась крупнейшим помещиком. По 60 епархиям церковь владела 2.948.841 десятинами земли. Соловецкий монастырь имел 66.000 дес., Саровская пустынь наложилла свою лапу на 26.000 дес., Кожесвицкий монастырь имел 25.000 дес. В руках монахов были огромные водные пространства, а рыбная ловля и зверобойный промысел давали им очень крупные доходы.

За церковью числилось по разным местам много домовладений (в 1909 г. их было больше 50.000). Только в Москве и Петербурге монастырям принадлежало 1.320 домовладений со всякими подворьями. Одна эта собственность оценивалась в 760 млн. рублей.

За последние годы царизма церковь получала от казны ежегодно не меньше 40.000.000 руб. (в 1914 году, например, на церковь было отпущено 57.069.901 руб. официально, неофициальные же податки казны не поддаются учету).

О доходах православной церкви в России, о сумме, в которую обходилась народу огромная рать раскошных паразитов, дадут представление следующие сводки за 1915 г.: от казны было получено 40 млн. руб., от земельных владений 39 млн. руб. Проценты на епархиальные капиталы составили 2 с лишним млн. руб. Кружечный и кошелекный сбор дали около 6 млн. руб. От необязательных треб, от продажи свечей поступило около 16 млн. руб. „Случайных“ доходов было 5.317.030 руб. 98 коп. Всего официальных поступлений за 1913 г. церковь имела 117.760.211 руб. Если к этому прибавить другие доходы, то церковь в 1913 г. получила дохода не меньше 185 млн. руб.

О том, какие средства скоплялись в руках „святых отцов“, видно из таких цифр: московский митрополит ежегодно получал от казны 10.000 руб., от архирейского дома — 8.000 руб., от Чудова монастыря — 6.000 руб., от Троицко-Сергиевской лавры — 12.000 руб., от Иверской часовни — 45.000 руб., а всего 81.000 руб.; петербургский митрополит получал в год 259.000 руб., новгородский архиепископ — 307.500 руб. (т.е. немногим меньше тысячи рублей в день), киевский митрополит — 84.000 руб. Удивительно ли, что „чудотворец“ Иоанн Крошадатский оставил наследство в 1.500.000 рублей золотом?

Стоит знать все это, чтобы стало ясно, почему попы с оружием в руках поддерживали контрреволюцию, белогвардейских генералов, интервентов, помещиков, капиталистов и кулаков, и почему они до сих пор остаются злейшими врагами советской власти и социалистического строительства. Пролетарская революция вырвала материальную основу поповского аппарата, работавшего на помещиков и капиталистов, а каждый новый успех социалистического строительства открывает от церкви тысячи крестьян и рабочих.

Бюллетень Пресс-Бюро.

Райлит № 33. Заказ № 183.

### НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯПОНИИ

#### Отставка правительства Хаяси

31 мая японское правительство во главе с премьером Хаяси подало в отставку. Император принял отставку правительства, но,

как обычно, предложил Кабинету остаться у власти до формирования нового правительства.

ТАСС.

#### Правительство Хаяси ушло в отставку

Продолжавшаяся в течение 3,5 месяца борьба в правящих кругах японской буржуазии вторично закончилась поражением ее крайне реакционной части, на поводе у которой находилось правительство Хаяси.

Японская военщина и другие реакционные круги страны несомненно не отступили. Для них отставка правительства является лишь перегруппировкой своих сил для нового наступления, для приспособления всего государственного аппарата в целях усиленной подготовки к войне.

Ближайшие дни покажут, какие пути изберет военщина для нового наступления. Будет видна также вся серьезность нынешнего правительственного кризиса.

За несколько месяцев текущего года в Японии уже второй раз меняется правительство. В конце марта была распущена нижняя палата парламента. Все это — внешние признаки тяжелого внутреннего и международного положения страны. Именно эта напряженность внутреннего и международного положения Японии явилась основной причиной отставки правительства Хаяси. Его политика была осуждена потому, что она привела к ухудшению отношений Японии с другими странами, особенно с СССР и Китаем.

Правительство, подчиняясь военщине, утверждало

огромные суммы на военные расходы, и довело до катастрофического состояния финансы Японии. Повышение налога и рост цен привели к небывалому росту забастовок, охвативших все отрасли промышленности. Обеспокоенная ростом рабочего движения, японская буржуазия потеряла надежды на правительство.

Буржуазия требует срочных мер против забастовок. Она боится, что внутреннее положение страны, рост забастовок тянут в себе много опасностей, особенно в случае пропагандируемой военщиной войны, когда состояние тыла является решающим для успехов на фронтах.

Японская военщина, выдвинувшая и до последнего времени поддерживавшая правительство Хаяси, легко рассталась с ним потому, что правительство, по мнению военщины, слишком слабо проводило реформы по урезыванию прав парламента.

К тому же правительство Хаяси слишком непопулярно и дальнейшая поддержка его вредна для самой военщины.

По составу нового правительства Японии можно будет проследить, чего добились военщина и ее противники. Сейчас ясно одно: Япония переживает напряженное время и это подтверждается внешними частыми правительственными кризисами.

ТАСС.

### С 1-го июня снижены цены на промтовары

С 1-го июня по решению Совета Народных Комиссаров Союза ССР снижены цены на важнейшие промышленные товары широкого потребления. В ночь на 1-е июня по всей стране была произведена переоценка этих товаров. Установлены новые цены на 349 наименований хлопчатобумажных тканей, на 168 наименований грубошерстных тканей и одеял,

на сотни наименований льняных тканей, обувь, швейные машины, меха, папиросы, парфюмерные товары и т. д.

С 1-го июля будут снижены цены еще на целый ряд товаров: трикотаж, швейные изделия (повышенного качества), галантерейные товары, мебель, музыкальные инструменты и т. д.

ТАСС.

### Лучшие люди колхозов.

В колхозе „Светлый луч“ (Каменка) пахари: Федоров Мануил П., Панкратов Н., Неборская С., Неборская А. и Шатько М. нормы перевыполняют.

В колхозе имени Сталина (Валериановка) хорошо

работает на севе первая бригада. Пахари: Федоров К., Савельев Н., Егоров Л. перевыполняют нормы. Бороноволос Назаров Коля, 12-летний мальчик, работает с начала сева, норму выполняет.

### Спасибо тов. Сталину!

Я, многодетная мать, получила пособие по многодетности в сумме 2 тысячи рублей.

Большое спасибо товари

щу Сталину за его заботу о многодетных матерях.

Лазарчук М. С.

Колхоз им. 17-го партсъезда, Мичуринского сельсовета.

### Хроника

Бывший член ЦК ВКП(б) Гамарник, запутавшись в своих связях с антисоветскими элементами и, видимо, боясь разоблачения, 31 мая покончил жизнь самоубийством.

Запсибтасс.

### НАСЛЕДСТВО ВЕЛИКОГО УЧЕНОГО

(Ко 2-й годовщине со дня смерти И. В. Мичурина)

И. В. Мичурин оставил народам нашей великой родины огромное наследство. Оно состоит в учении Мичурина, в его селекционных методах (способах) и выведенных им новых многочисленных высокоурожайных сортах плодов.

Царизм лишил Мичурина возможности издать свой труд, и он принужден был печатать лишь отдельные статьи. Советская власть, неоднократно издавая отдельные тома и отдельные произведения Мичурина, теперь издает полное собрание его сочинений. Над изданием его трудов теперь работают выдающиеся ученые нашей страны — академики Б. А. Келлер и Г. Д. Лысенко и ближайшие помощники и ученики И. В. Мичурина.

Научное наследие Мичурина — это могучее орудие в руках работников науки и практики в борьбе за управление организмом растений. Но Мичурин никогда не был кабинетным ученым. В его творческой работе объединялись ценнейшие качества ученого-революционера и революционера-практика. Данные науки всегда проверялись практикой, опытом. Эти слова великого нашего вождя и учителя товарища Сталина подтверждены всей жизнью Мичурина.

Мичурин оставил советскому народу громадное практическое наследство в виде 300 созданных им новых сортов растений.

До революции, с 1888 г. по 1917 г., 50 сортов Мичурина были распространены только в количестве 20.000 штук в 1.500 индивидуальных хозяйствах по 78 губерниям России. Советская власть дала огромный размах новым мичуринским сортам растений. С 1921 по 1936 гг. было распространено до 206 сортов Мичурина и выращено 2.500.000 саженцев.

Совнарком СССР и Совзнаком РСФСР обязали Наркомзем РСФСР произвести новые саженцы к весне 1937 года в не менее 400 тыс. штук саженцев, к весне 1938 г. — 1 млн. к весне 1939 г. — 3 млн. штук, а уже в 1940 году саженцев мичуринских сортов по РСФСР будет выращено 9.970.000 штук.

К последнему году жизни И. В. Мичурина в его питомниках, помимо 300 выведенных им сортов, новых насчитывалось около 700 гибридных сеянцев, выведенных им в советское время.

За два года работы после И. В. Мичурина его помощники увеличили число молодых гибридов до 125.000, а к 1940 году, благодаря особому, разработанному лабораторией (ст. научный сотрудник И. А. Кирюхин) способу скрещивания растений с помощью пчелы, количество гибридов будет доведено до 400.000 штук. До Октябрьской революции такое количество гибридов было для Мичурина недостижимой мечтой.

Мичуринские сорта получают широкое распространение в районах так называемого пионерского плодоводства — в Карелии, на Урале (Тагил, Шадринск, Свердловск, Челябинск), в Сибири (Омск, Томск, Мичуринск, Красноярск), где они отлично зимуют под снегом.

Сорта Мичурина охватили почти всю страну. Они распространяются также в 14 странах мира. Методы его применения ко всему социалистическому растениеводству. Поэтому изучать методы (способы) Мичурина и использовать его сорта, всячески размножать их во всех возможных для плодоводства районах — является обязанностью ученых, опытников-колхозников.

Бюллетень Пресс-Бюро.

Отв. редактор Т. А. ИИКИНА

Тираж 2500 экз.

### Письма читателей

#### Когда-же кончится волокита в РОНО?

В 1936 году я не использовал свой очередной отпуск лишь потому, что РОНО мне не дало разрешение на это.

Зав. РОНО т. Левашов обещал мне оплатить компенсацию за неиспользованный отпуск. Но до сего времени не оплачивает. Я неоднократно обращался к т. Левашову, но тот только надо мной смеется.

Не могу также получить на новорожденного, которому уже идет седьмой месяц.

В Тяжинском РОНО волокита и бюрократизм царят еще попрежнему.

Зав. Тарасовской школы С. Ф. Голынский.

#### ПЛОХО РАБОТАЕТ ТРАКТОРНЫЙ ОТРЯД

В колхозе им. Воропильова (Н-Подзорново), плохо идет работа тракторного отряда. В отряде не организована подвозка воды к трактору. Масло и керосин для заправки трактора оставляют где попало. Чтобы заправить трактор, тракторист вынужден носить воду метров за 500-700, и ездить, искать масло и керосин. Часто сеяльщикам приходится носить семена к сеялке за полкилометра.

Бригады Власов и Байборов знают об этих безобразиях, но мер к устранению их не принимают.

П. М.

#### НЕ ГОТОВЯТСЯ К СЕНОУБОРКЕ

В колхозе имени Некрасова (Изындаевка) не готовятся к сеноуборке. Машины никакие не ремонтируются, а стоят под открытым небом возле кузницы.

Пред. колхоза Сабанин и бригадир Осипов говорят: „Пока сенокос, мы все сделаем“.

Колхозник.

#### Забюрокротившийся комсорг

Комсорг Воронин Антон по три месяца не удостоится рассмотреть на общем собрании комсомола заявления о вступлении в комсомол.

Комсоргу Воронину все „некогда“.

Первичная организация должна заставить забюрокротившегося комсорга эти заявления рассмотреть.

Комсомолец.

Колхоз „Путь к социализму“ Ступинского сельсовета.